

На основе литературных источников нами проводится теоретическое обоснование актуальности данной темы, анализ законодательно-нормативной базы по регулированию и развитию агротуризма, действующей системы мер его господдержки, анализ организации управления агротуризмом в Республике Беларусь и за рубежом; изучение современного состояния сельских усадеб, занимающихся агротуризмом и оценка их эффективности (на основе изучения форм организации агротуризма в зарубежных странах).

Будет показана в историческом и международном аспектах предпринимательско-туристская активность (в сфере агротуризма) в Республике Беларусь и за рубежом, социально-экономическая сущность и значение агротуризма, место и роль агротуризма в национальном туркомплексе, в улучшении условий жизни граждан в сельской местности и развитии сельской инфраструктуры.

Планируется выявить основные проблемы, сдерживающие развитие агротуризма в Республике Беларусь (рыночная инфраструктура, квалифицированные кадры, владеющие опытом агротуристской деятельности; информация о состоянии внутреннего и внешнего рынков агротуристских услуг; материально-техническое и финансовое обеспечение сельских усадеб) и дать рекомендации по формированию современного турпродукта.

Результаты исследования будут использованы в малом бизнесе в работе центров агротуризма, Министерством сельского хозяйства и продовольствия, Министерством спорта и туризма Республики Беларусь.

Литература

1. Закон Республики Беларусь, от 09.01.2007, №206-3 [Электронный ресурс].- 2007.- Режим доступа http://www.mst.by/Minsport5/Ministerstvo/Uristi/Pravovaia_baza/Turizm/Zakon/Zak_o_turizme.htm. - Дата доступа 24.01.2007 г.

УДК 636.084:004.94

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОМПЬЮТЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ПРИ ОБУЧЕНИИ СТУДЕНТОВ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

Рышкевич В.И.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

В программах по информатике и информационным технологиям для высших сельскохозяйственных учебных заведений отмечается, что подготовка специалистов должна быть ориентирована на широкое применение средств вычислительной техники и новых информационных технологий в профессиональной деятельности. Ускоряется инте-

рактивное общение между территориально удаленными друг от друга учащимися и преподавателями – тесты, экзамены, письменные работы передаются и оцениваются по электронной почте. Так, в Гродненском аграрном университете подготовка студентов по специальности «Государственное управление и экономика» ведется с использованием технологии дистанционного обучения.

Решение этих задач осуществляется по двум направлениям:

- студенты имеют свободный доступ к персональным компьютерам во внеучебное время на протяжении всего периода обучения, в том числе для работы в сети Интернет и выполнения контролируемых самостоятельных работ;

- подготовка студентов экономических специальностей ведется по сквозной программе – занятия проводятся в первом, втором, третьем и четвертом семестрах.

В качестве компьютерной среды обучения выбран распространенный интегрированный пакет Microsoft Office. Современный уровень развития Microsoft Office дает возможность использовать его приложение в учебном процессе в качестве базовых программных средств для выполнения практических занятий по разным дисциплинам: математике, экономике, бухгалтерскому учету, финансовому менеджменту и т.д. При этом необходимо учитывать, что от современного молодого специалиста требуются не только навыки работы с программами, но и многие предметные знания по делопроизводству, маркетингу, электронной коммерции, информационной безопасности, культуре деловой переписки и т.д. В широком смысле все это, вместе взятое, подразумевает работу современного экономиста.

УДК 331.101.3

ИЗМЕНЕНИЕ ПРИОРИТЕТОВ МОТИВАЦИИ В РЫНОЧНЫХ УСЛОВИЯХ

Дегтяревич Н.А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

Причинами, которые определяют участие человека в работе, являются его желание, возможности и квалификация, а также мотивация. В узком смысле мотивированная деятельность предполагает наличие свободных, обусловленных внутренними побуждениями действий человека, направленных на достижение определенных целей. В общем смысле мотивация – это стремление работника получить определенные блага посредством трудовой деятельности.